
Ata da 111ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 19/02/2013. 
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Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, reuniu-se, em 

segunda convocação, às dez horas e quinze minutos, o Colegiado do Curso de 

Graduação em Ciências Biológicas com a presença da coordenadora em exercício, 

professora Cinthya Simone Gomes Santos, dos representantes departamentais, 

professores Edson Pereira da Silva (GBM), Patrícia Sávio de Araújo Souza (GIM), Karin 

da Costa Calaza e Priscilla Oliveira Silva (GNE), e dos representantes discentes Rafael 

Koster e Paulo Alves Freire. Inicialmente a coordenadora apresentou os pontos de 

pauta a serem tratados: 1) Aprovação da ata da reunião anterior; 2) Solicitação para 

considerar as disciplinas Epidemiologia V e Patologia Geral III como optativas para todo 

o curso - Gabrielle Barcelos Bezerra e Agnes Rafaela; 3) Informes NDE; 4) 

Transferência interinstitucional; 5) Reabertura de matrícula: Amanda Quina Navegantes; 

6) Lançamento de Notas: Iniciações e Atividades de Extensão; 7) Disciplinas de 

Iniciação a Docência para Licenciatura; 8) Data da próxima reunião: 20 de março 

(quarta-feira) às 14h; 9) Tutorial Currículo Novo; 10) Quadro de Equivalências; 11)  

Informes e Assuntos Gerais. No primeiro item de pauta, foi aprovada por unanimidade a 

ata da reunião anterior (110ª). Em seguida, a coordenadora passou a palavra à 

professora Maria Inês, que falou sobre a relevância da disciplina Epidemiologia V para a 

formação de um biólogo, bem como da procura crescente dos alunos do Curso de 

Ciências Biológicas por essa disciplina. Após o exposto e após a análise da ementa 

dessa disciplina e também da disciplina Patologia Geral III, a coordenadora Cinthya 

aproveitou para colocar em votação os pedidos das discentes Gabrielle Barcelos 

Bezerra e Agnes Rafaela de se considerar as disciplinas Epidemiologia V e Patologia 

Geral III como disciplinas optativas. Os pedidos foram aprovados por unanimidade pelo 

Colegiado, sendo as disciplinas citadas consideradas optativas para todas as 

modalidades do curso de Ciências Biológicas tanto para o currículo novo, como para o 

antigo. Como terceiro ponto de pauta, a professora Cinthya informou que não houve a 

aprovação da resolução do NDE, uma vez que não houve quorum suficiente e que a 

próxima reunião será dia primeiro de março das oito às treze horas, juntamente com 

uma oficina que será realizada para os professores. Em relação aos processos de 

transferência interinstitucional, o processo de Vanessa Schuaw será votado na próxima 

reunião, uma vez que o Colegiado designou a professora Cinthya como relatora do 
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processo, a qual fará um parecer para posterior retorno ao Colegiado para votação. 

Além disso, o pedido de transferência interinstitucional de Clarissa Araujo C. Naveira e 

Silva foi indeferido por falta de justificativa. Logo após passou para o quinto ponto da 

pauta e aprovou-se a solicitação de reabertura de Amanda Quina, com as seguintes 

condições: 1) Ela terá que cursar em dois semestres, caso não haja uma 

incompatibilidade de horários; 2) Ela tem que arranjar um orientador pertencente ao 

quadro de docentes do curso de Ciências Biológicas. Posteriormente, a professora 

Cinthya lembrou a responsabilidade dos professores quanto ao lançamento de notas 

das iniciações a docência, pesquisa e extensão. Como sétimo ponto da pauta, ela 

também fez o lembrete de que os departamentos têm que mandar para a Coordenação 

do Curso os nomes dos professores responsáveis pelas diferentes iniciações à 

docência para licenciatura. Os oitavo e nono pontos de pauta foram transferidos para a 

próxima reunião. Como décimo ponto de pauta a coordenadora sugeriu que a próxima 

reunião seja dia vinte de março às quatorze horas, o que foi aprovado por unanimidade 

pelo Colegiado.  Por não haver nenhum informe ou assunto geral, a reunião foi 

encerrada às onze horas. Sem mais nada a tratar, a presente ata foi lavrada e assinada 

por mim, Jefferson Fernandes Rosa, secretário executivo, e pela coordenadora de curso 

em exercício Cinthya Simone Gomes Santos. 

 
 
 
 
 
 
 
 


